

Разведбюллетень группы Ванделя от 29.5.1942

Ис №369/42

1) Вражеские соединения перед боевой группой Ванделя:

Перед восточным флангом группы находятся остатки разгромленной в котле 13.5 376-й сд, которые получили пополнение. Дивизия состоит из трех полков – 1248-го, 1250-го и 1252-го, в каждой стрелковой роте в среднем имеется около 40 человек. Ожидается поступление нового пополнения из Сибири. Относительно 24-й сбр нет никаких новых сведений. На юго-восточном и южном фронтах находятся 1236-й и 1238-й сп 372-й сд, которая значительно усилила свои позиции в районе южнее Любино Поле и в коридоре снабжения. Южнее условного пункта 237 размещен сильный опорный пункт, укрепленный тремя вкопанными танками. Севернее просеки «Эрика» неприятель строит сильный фронт обороны для прикрытия коридора снабжения. 372-я сд постоянно получает пополнения. Нельзя уверенно сказать, являются ли им силы, выведенные из котла. На западном фланге боевой группы проведенная разведка обнаружила усиление позиций 259-й сд. Неизвестно, осталась ли здесь 191-я сд, которая была выведена 10 мая из района Ольховки к нашему западному флангу, однако затем очень быстро отсюда снята. Перебежчики из 24-й гсд говорят о переименовании 399-го, 468-го и 532-го сп в 70-й, 71-й и 72-й сп. Позиции 24-й и 4-й гсд пока еще нельзя установить с полной уверенностью. Вероятно, части этих дивизий разбросаны по всему фронту западного фланга боевой группы. 4-я гсд 21.5 получила три роты пополнения из Малой Вишеры, по 87 человек в каждой. В северной части западного фланга (севернее дороги «Кольберга») положение противника не выяснено. Возможно, здесь находится 1240-й сп 372-й сд.

2) Поведение противника перед 18-й армией:

После провала крупномасштабно попытки прорыва севернее Мостки 13.5, противник больше не проводил никаких больших наступательных действий. На основании наших наблюдений и показаний пленных, можно полагать, что неприятель выводит свои войска из Волховского котла. Наши наступательные операции с рубежа железной дороги, идущей с востока на запад (Чудово-Красногвардейск) и с Тигодской позиции на юго-запад, были успешными. При частично сильном вражеском сопротивлении были взяты населенные пункты Веретье, Дубовик, ст.Радофинниково, Горка, «железнодорожный мешок» у Красной Горки, Озерье, Сумино и Червино. Противник, очевидно, пытается организовать сопротивление по рубежу Финев Луг-Кривино, чтобы обеспечить своим войскам на юго-западном и южном фронте возможность отхода и прохода через коридор на просеке «Эрика». Причину эвакуации Волховского котла стоит искать в невозможности подвода туда подкреплений и провале попытки прорыва второго коридора 29.4-13.5. Также к отступлению противника может принуждать угроза полного окружения. В любом случае, после нашей победы 13.5, положение неприятеля изменилось самым неблагоприятным образом, и это сыграло решающую роль в решении о выходе из котла. Для противника это было тяжелым решением, учитывая развитие событий зимой и отказ от плана по деблокированию Петербурга. Уйдет ли противник на восточный берег Волхова, или же будет строить новый рубеж обороны на западном берегу – пока предсказать невозможно. В «Погостынском мешке» неприятель также прекратил свои атаки и отступил на исходные позиции на юго-восточном краю Тигодского болота. Остатки бывших здесь 4-х танковых бригад отведены на Шала. Пленные говорят, что главной причиной прекращения атак является отсутствие пополнений.

С 25.5 началась планомерная эвакуация района Петербурга. Предназначенный для эвакуации города транспортный флот на Ладожском озере подвергается постоянным ударам нашей авиацией.

3) Данные о противнике на других фронтах:

В боях у Харькова и Керчи было отмечено, что привычная ожесточенность сопротивления стала исчезать быстрее, чем это было ранее.

На Кавказе зреет революция среди крестьян, поскольку военные забирают запасы продовольствия без оглядки на нужды населения.

В России, по информации одного перебежчика, начался призыв молодежи 1926 г.р. Призывной контингент 1927 г.р. также уже переписан и будет призываться осенью.